

MINISTERUL DE INTERNE

Nr.00128229 din 7 februarie 1976

252
STRICT SECRET

Ex. 4

N O T A

privind modul de acțiune în cazul
grupului de foști membri ai P.N.T.
"HIMERELE".-

Organele Ministerului de Interne au fost informate încă din vara anului 1969, că fostul secretar general-adjunct al Partidului Național-Tărănesc, COPOSU CORNELIU, a primit din Anglia de la emigrantul român SERDICI GHEORGHE, fost membru al C.C. P.N.T., copia memoriului adresat de unii emigranți români fostului președinte al S.U.A., RICHARD NIXON, în care se sugera acestuia că pentru a afla adevărata stare de lucruri din R.S.România, să nu se limiteze numai la contactele oficiale, ci să ia legătura și cu unii conducători din trecut, nominalizându-l pe COPOSU CORNELIU.-

MMW
In anul 1970, unii foști fruntași ai Partidului Național-Tărănesc, între care COPOSU CORNELIU, PUIU IOAN-fost șef unitate F.D.C. și apoi președinte pe țară al organizației de tineret a P.N.T.; IONESCU NICOLAE-GALBENI-fost șef al circumscripției 17 P.N.T.-tineret din Capitală; DIACONESCU ION-fost membru în C.C. al P.N.T.-tineret și ANCA VICTOR-fost membru în C.C. al P.N.T., au fost contactați

În cadrul unei reuniuni, la domiciliul lui ANCA VICTOR, de cetățeanul american de origine română, LEONIDA ROMANOS, cu scopul de a-i consulta asupra oportunității cooptării lui PENESCU NICOLAE, fost secretar general al P.N.T., aflat în străinătate, în fostul Comitet Național Român și pentru a stabili atitudinea autorităților române față de foștii condamnați politici. Despre această întâlnire, a luat cunoștință și DUMITRESCU CAMILLE.-

Elementele menționate mai sus, în frunte cu COPOSU CORNELIU, au apreciat că măsurile de lărgire continuă a libertăților democratice din țara noastră, ar putea duce la solicitarea foștilor membri ai P.N.T. să participe la viața politică a țării. Ca urmare, au organizat mai multe întâlniri -în grup- la domiciliile unora dintre participanți și de pe poziție ostilă orînduirii noastre, au abordat probleme de politică economică și socială, în scopul stabilirii unei platforme-program, în spiritul concepțiilor fostului Partid Național-Tărănesc. Pentru realizarea acestei acțiuni, fiecare participant la întâlnire, a primit sarcini concrete de a analiza un anumit domeniu de activitate, urmînd ca la întîlnirile următoare să se prezinte concluzii și propuneri care să fie cuprinse în acel program. (Una dintre întîlniri, a fost înregistrată pe bandă magnetică și anexăm extrase din discuții).-

În contextul acestei situații și pentru destrămarea activității lor, organele Ministerului de Interne au dispus -în luna iunie 1974- începerea urmăririi penale și au efectuat percheziții domiciliare, procedînd totodată la cercetarea lor în stare de libertate.-

In cadrul acestor măsuri, s-a avut în vedere -pe de o parte- ca acei vinovați ,să nu fie deferiți justiției în grup, ci în mod individual, iar-pe de altă parte- s-a scontat pe crearea unei atmosfere de abținere de la astfel de activități din partea altor membri ai fostului P.N.T.-

Cu ocazia perchezițiilor, au fost găsite și ridicate de la domiciliul lui COPOSU CORNELIU și DUMITRESCU CAMILLE, lucrările intitulate "AUGUST '44", editată de către Institutul de Istorie al C.C. al P.C.R. în anul 1971 și "DIN INSEMNAȚIILE UNUI FOST REPORTER PARLAMENTAR", publicată în Editura Politică în anul 1973.-

Pe aceste două lucrări, DUMITRESCU CAMILLE a făcut unele adnotări, prin care și-a exprimat în mod ostil "dezacordul" față de felul în care au fost prezentate evenimentele în legătură cu actul istoric de la 23 August 1944. In acest sens, a încercat să diminueze și să discrediteze rolul Partidului Comunist Român, în desfășurarea și înfăptuirea insurecției, amplificând "contribuția fostelor partide burghize".-

Prima lucrare a fost dată spre lecturare lui COPOSU CORNELIU, care a declarat că ar fi citit numai o parte din ea.-

Fiind cercetat în stare de libertate, DUMITRESCU CAMILLE a susținut că prin adnotările făcute a urmărit să-și exprime punctul său de vedere, care ar corespunde realităților istorice, pe care le-ar fi cunoscut personal.-

La data de 21 iulie 1975, dosarul sus-numitului a fost înaintat Direcției Procuraturilor Militare, care a dispus trimiterea lui în judecată.-

- 4 -

Tribunalul Militar București 1-a judecat pe DUMITRESCU CAMILLE în stare de libertate și, prin sentința nr.989 din 15.XI.1975, l-a condamnat la 6 ani închisoare, pentru infracțiunea de propagandă împotriva orânduirii socialiste, dispunând totodată arestarea lui.-

La data de 9 decembrie 1975, Tribunalul militar teritorial București, a respins recursul intentat de DUMITRESCU CAMILLE, sentința rămânând definitivă.-

Despre măsurile luate în această acțiune, atât Direcția Procuraturilor Militare, cât și Ministerul Justiției, au informat Secția pentru problemele militare și justiție a C.C. al P.C.R.-

r.d.0200/30/379

7.02.1976